

## 年底讨薪难怎么办？企业用工是否守规矩？

# 合肥小庙:60位律师组团免费“法律体检”

还有不到两周时间就是2015年，离农历新年也不远，很多单位开始封账。年底企业忙着回笼资金，员工可能出现讨薪难，遇到这种情况怎么办？12月17日，市场星报记者来到合肥市蜀山区小庙镇，这里正有60多名优秀律师组团走进辖区企业，为企业和员工免费开展“法律体检”，帮您开出“法律处方”。

■ 三虎 梅竹 星级记者 俞宝强

**走基层·看安徽**  
行进中国·精彩故事系列报道

现场开出“法律处方”

“我们企业100多名员工大部分是附近村民，有的员工提出能不能不交保险，折算成工资发放，这样是不是不合法？”12月17日上午，在小庙镇一家生产加工玻璃的民营企业会议室里，企业人事部和财务部等部门的负责人把工作中遇到的问题说了出来。

律师杜家勤说，我国《劳动合同法》规定，除劳动合同期限、工作内容和工作地点、工作时间和休息休假、劳动报酬等内容，劳动合同还应当具备社会保险内容。所以，只要是签订了劳动合同，就必须为员工购买保险。杜律师告诉记者，员工主动要求不买保险的情况现实存在，但企业不能因此而违背法律规定，要让员工了解保险的重要性，防止员工发生意外后对员工和企业的不良影响。小庙镇司法所的工作人员向企业赠送了《法律援助宣传手册》、《普法便民手册》等普法资料。

当天上午，律师还走进该企业的生产车间，为车间工人讲解《劳动合同

法》。听说当天上午有律师来为员工做“体检”，家住小庙镇高岗村的员工姚必成大姐还特意把放在家里的劳动合同拿了过来，请律师帮她看看有没有问题。

百余家企业申请服务

据了解，蜀山区从辖区30多家律师事务所中遴选出在劳动合同、民事纠纷、公司债券、股权交易、公司法务等业务领域有着优秀素质的60多名律师，组建蜀山区民营经济法律服务团，服务团成员免费为辖区民营企业员工送法服务，增强企业依法经营意识，提升员工企业依法维权能力。杜家勤便是该法律服务团的团长。

“法律服务团主要是维护民营企业及员工合法权益，帮助企业规范生产经营行为，防范法律风险，为企业合法经营、健康发展提供发展保障。”蜀山区司法局副局长董震告诉记者。据介绍，目前登记在该区工商联的民营企业有1000多家，现在已经有100多家企业向法律服务团提出了法律服务需求。

市场星报记者现场了解到，该区如有企业员工遇到讨薪纠纷等问题，都可以联系求助：蜀山区司法局副局长董震办公电话：0551-65132462，蜀山区工商联副主席、秘书长汪之华办公电话：0551-65121117。

## 为吸引客户，男子让妻子做“公关” 生意兴隆后妻子“旧习难改”，夫妻离婚收场

星报讯(蒋光勇 李林 记者 李世宏) “君子爱财，取之有道”，可霍邱县的张某就选错了道，他竟然让妻子做“公关小姐”来实现自己的事业，最终导致妻子诉至法院要求离婚。

2005年，同在无锡打工的张某与李某经人介绍相识，不久两人就恋爱结婚。2008年，经过几年的打拼，两人手中有了一定的积蓄，于是决定独自创业，随后辞掉原来的工作，开设了一家雨伞制造厂。

伞厂设立后，生产非常顺利，但是销售却不顺利，有时几个月都没有一份订单。为拉拢客户，张某让年轻美丽的妻子李某与一些潜在的客户发短信、上网聊天，主动约请对方吃饭、陪对方唱歌。

面对形形色色的客户，李某有时难免吃点“小亏”，回家后经常向丈夫张某抱怨，可张某却说现在做生意不容易，为

了拉拢客户，吃点亏是难免的，让李某忍让一下，并且暗示李某，如果碰上大客户，就算李某吃再大的亏也没关系。

生意所需，加上丈夫要求，李某之后几乎天天都在和客户上网聊天、陪客户吃饭唱歌中度过，有时甚至为了吸引大客户，不惜“以身相许”。转眼间几年过去，张某夫妻二人的伞厂生意日渐兴隆，张某也聘请了几个年轻漂亮的女孩帮忙拉拢客户，不再需要妻子去“公关”了。

然而，虽然不需要主动联系客户了，但可能已经养成习惯，李某还是经常上网聊天，甚至背着丈夫和网友偷偷开房。张某发现妻子的行为之后，多次与妻子争吵甚至厮打，致使二人感情日渐淡化。最终，李某诉至法院，要求离婚，张某也表示愿意离婚。

目前，该案已调解离婚结束，夫妻共同财产已分割。



12月17日，由马鞍山市委宣传部、市文化委主办，马鞍山市文化馆承办的第29届“江南之花”群众文化活动汇报演出暨“情暖农民工”文艺晚会在该市大剧院举行，800余名进城务工人员应邀观看了演出。据了解，本届“江南之花”群众文化活动历时3个月，以“培育核心价值观·做文明诗城人”为主题，各县、区、有关系统、部门共举办了10场综艺类、3场专场类群众文化活动。

夏扣平 记者 张发平 文/图

## 古徽州文化旅游区跻身国家级5A

星报讯(记者 陈明) 12月17日，市场星报记者从黄山市政府新闻办获悉，古徽州文化旅游区日前正式成为国家5A级旅游景区。至此，黄山市已拥有黄山风景区、皖南古村落—西递宏村、古徽州文化旅游区共3处国家5A级旅游景区。

古徽州文化旅游区总面积9.53平方公里，范围涵括歙县郑村镇、徽城镇和徽州潜口镇、呈坎镇4个乡镇，汇聚了徽州古城、古村落、官署、民居、牌坊、徽派园林和风水文化等古徽州最具代表性的元素，将中华三大地域文化之一的徽文化完美鲜活地呈现于世。

## 萧县14辆车因恶意超限被“销户”

星报讯(张瑞瑶 记者 徐善文) 近日，萧县12辆车货总重超过75吨或超过标准100%的车辆、2台年内违法超限次数超过三次的营运车辆，被该县公路运输管理所依法吊销了车辆营运证，3家运输企业因超限车辆超过单位10%被责令

停业整顿，被吊销证件的车辆将面临一年期限内无证又不能补办证件的处境。

今年11月起，萧县联合治超加大源头监管和执法检查力度，在从严打击暴力抗法行为同时，吊销营运证照的后续处罚工作同步进行，产生较大震慑效果。

## 补证才知揣了一年多的驾照“假牙” 男子急于拿驾驶证被骗千元

星报讯(刘伟 邵亮 记者 曹开发) 12月15日下午，宁国市江某来到车管所服务大厅申请补领丢失的驾驶证，民警根据江某提供的个人信息却查询不到有关他的任何驾驶证信息。“我去年考的C1证，拿到手已经一年多了，怎么可能查不到？”面对民警的质疑，江某坚称自己早就拿到了驾驶证。“你们不信，我还有照片为证。”情急之下，江某掏出手机并找出自己驾驶证的正面照片。

民警仔细查看照片后认定该证为假证，可江某仍然半信半疑。在民警的询问下，他将自己如何“领证”的过程和盘

托出：2013年12月，江某顺利通过C1驾驶证科目一的考试，欣喜之余他又听说接下来的考试会更加严格，通过率较低，江某便四处寻“门路”，很快被骗子盯上。骗子告诉他，若想顺利通过很简单，只要直接在家等消息即可，但事成之后要多交1000元的“代办费”，江某同意。不久，江某手机收到一张显示自己身份信息的C1驾驶证照片，以为实现了“驾照梦”的江某立即汇去1000元。

民警为他耐心分析，江某终于醒悟：“如果不是到车管所来补证，一直没开车的我估计还被蒙在鼓里。”

## “宝能杯·中国梦·汉字情”

汉字成语听写大赛 火热进行中

容，比赛内容很广泛，还考察综合能力。所以，我们老师除了给我们精心准备成语和汉字大全外，还为我们整理合肥一些著名的历史文化方面知识，我们都称之为万能手册。”活动现场正在认真准备比赛的10号选手说。

汉字听写比赛现场“囧事不断”

比赛现场，选手们或沉着冷静、胸有成竹，或犹豫不决、低头沉思，他们在台上的一举一动、手下一笔一划都时刻牵动着老师和家

长们的心。随着词语难度的加大，渐渐有选手惨遭淘汰，比赛逐渐达到高潮。“叹气”一词出现，竟然难倒师生。大部分的参赛选手回答错误，没答对的选手被淘汰，比赛逐渐白热化。

宝能举办听写大赛 全城掀起一片汉字热潮

据了解，从比赛开始启动到现在，在合肥已经掀起了一场学习和规范使用汉字的热潮，希望中小学生对语言文字发展历程有更深入的了解与认知，感受中华文化的博大精深，

深，激发青少年对文字的爱，并倡导人人爱汉字、爱汉语、爱传统文化。

宝能小户型遭疯抢 再成合肥楼市新焦点 双地铁上盖 低总价31万起 滨湖仅此一栋

12月13日，宝能城市再推宝能小户型。半小时，200多套房源被抢光，再造合肥楼市传奇。45~55㎡宝能小户型，凭借其31万起的超低总价，仅此一栋的稀缺价值、双地铁上盖的增值优势以及70年产权、最高赠送5.8㎡、最大6㎡阔绰厨房、1.2米景观阳台、转角飘窗，南向无遮挡等诸多优势，成为滨湖性价比之王，在滨湖不遭疯抢不可能。宝能三开三清，55天告罄2300套，劲销17亿，再铸合肥楼市抢房神话。

12月14日，“宝能杯”汉字成语听写大赛在合肥宝能城营销中心火热进行。

合肥市、区领导、共青团委领导、各大主流媒体、学生、老师以及其他参赛选手们齐聚活动现场，共同见证了这一盛况。

人手一本“万能手册” 宝能城笑了

12月14日一大早，宝能城营销中心已是一片热闹非凡。学生、家长和老师们、其他参赛选手以及合肥各大主流媒体朋友等百余人早已在营销中心内，耐心等待比赛的开始。

“这次大赛除了要求掌握听写词组、古诗词、国学经典以及成语、谚语等内容外，还考察合肥地名、历史文化名人、俗语等内